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ÚVODNÍK 

 

Milí čtenáři, 

držíte v rukou poslední číslo našeho školního časopisu v tomto školním 

roce. Za jeho vznikem stojí opět tým redaktorů z druhého stupně, kteří 

se s chutí pustili do psaní, vymýšlení i sbírání zajímavostí ze školního 

života. 

V tomto čísle se ohlédneme za tím, co všechno jsme v posledních měsí-

cích společně zažili – od školních akcí, přes sportovní turnaje, až po 

kreativní projekty.  

Děkujeme všem, kdo se na časopisu podíleli – ať už psaním článků, ná-

vrhy rubrik nebo jen nápady, které pomohly dát každému číslu jeho po-

dobu. 

Přejeme vám krásné prázdniny a těšíme se zase v příštím školním roce! 

Za redakční tým Simona Schwaningerová. 
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BŘEZEN ZA KAMNA VLEZEM  

 

A třeba s pěknou knížkou, když je ten měsíc knihy, ne? 

 

Pokémon red and blue doporučuje 

Jakub Viola. Manga Pokémon Red 

and Blue (také známá jako Pokémon 

Adventures) sleduje dobrodružství  

trenéra Reda, který se vydává na cestu, 

aby chytil všechny Pokémony a porazil 

Team Rocket. Příběh je akčnější  

a temnější než ve hře, s hlubšími  

vztahy mezi postavami a Pokémony. 

 

 

Potom doporučuje paní Simona 

Schwaningerova . Příběh se odehrává 

během druhé světové války v nacisty 

okupovaném Polsku. Felix a Zelda  

prchají před nacisty a snaží se přežít  

v nebezpečném a krutém světě. Příběh je 

vyprávěn z pohledu dítěte, což dodává 

vyprávění silný emocionální dopad. 
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Šindlerův seznam doporučuje Vít  

Kubín. Schindlerův seznam je historický 

román Thomase Keneallyho, který  

vypráví skutečný příběh Oskara  

Schindlera, německého podnikatele, jenž 

během holokaustu zachránil více než  

1 000 Židů tím, že je zaměstnal ve své  

továrně. Kniha ukazuje kontrast mezi  

krutostí nacistického režimu a lidskostí 

jednoho muže, který se rozhodl jednat. 

 

 

 

Ostrov v ptačí ulici. Ostrov v Ptačí ulici je 

román Uriho Orleva inspirovaný  

skutečnými událostmi, který sleduje osudy 

osmiletého židovského chlapce Alexe, jenž 

se snaží přežít sám ve varšavském ghettu 

během druhé světové války. Skrývá se  

v opuštěném domě a žije v neustálém  

strachu, ale díky odvaze, důvtipu a naději se 

mu daří čelit hrůzám války.                                    
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LYŽAŘSKÝ KURZ 8.B 
 

Již tradičně se žáci 8. třídy vydávají na horský pobyt spojený  

s lyžováním do Bedřichova. Tentokrát byla na řadě třída 8.B, která  

měla možnost užít si tento pobyt v krásném prostředí Jizerských hor. 

Naši cestu jsme zahájili v sobotu 25. ledna a vrátili jsme se ve čtvrtek 

30. ledna 2025. Počasí nás bohužel nešetřilo, občas sněžilo a někdy 

jsme i zmokli, ale to nám vůbec nevadilo. Lyžování jsme si užívali  

i přesto, že nám počasí příliš nepřálo. Každý den jsme vyráželi na svah 

a snažili se využít každou příležitost k lyžování, protože sjezdovky  

byly dobře upravené a podmínky pro lyžování byly stále dobré.  

Naštěstí permanentka platila nejen v Bedřichově, ale i na dalších dvou 

místech – Severáku a Tanvaldském Špičáku, což nám umožnilo  

vyzkoušet více sjezdovek a užít si různorodé terény. Někteří z nás už 

byli zkušenější lyžaři, kteří se rozhodli zdokonalovat své schopnosti  

a posouvat hranice svých dovedností. Jiní, kteří začínali s lyžováním 

úplně od začátku, se už během několika dní výrazně zlepšili. Všichni 

jsme se nakonec odhodlali a sjeli i černou sjezdovku na Tanvaldském 

Špičáku, což pro některé z nás byla opravdu výzva. I když počasí  

nebylo vždy ideální, každodenní lyžování se ukázalo jako skvělé  

dobrodružství a všichni jsme se těšili na další den na svahu. Kromě  

lyžování jsme měli i několik dalších aktivit, které zpestřily náš pobyt. 

Vydali jsme se na pěší túru po okolí, kde jsme mohli obdivovat krásnou 

přírodu Jizerských hor a užívat si čerstvého vzduchu.  
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Také jsme navštívili muzeum hraček Detoa v Jiřetíně pod Bukovou, 

což byla skvělá příležitost vidět historické a moderní hračky a zjistit 

něco nového o výrobě dřevěných hraček. Večery jsme trávili různými 

aktivitami, které nám pomohly se lépe poznat a zároveň se dozvědět 

něco o bezpečnosti na horách. Měli jsme například přednášku  

o pravidlech bezpečného lyžování, která nám ukázala, jak se správně 

chovat na svahu a co dělat v případě nouze. Dále nás navštívila horská 

služba, která nám vysvětlila, jak funguje a jaké jsou jejich úkoly při  

zajišťování bezpečnosti na horách. Kromě těchto edukativních večerů 

jsme si užili i různé společenské hry a na závěr jsme si zatančili na  

diskotéce, která byla skvělé zakončení celého pobytu.A co říkají  

účastníci pobytu? Podle mnoha z nich to byl skvělý týden. Zvlášť si  

pochvalovali skvělé jídlo, které nám připravili, a výběr her, které nám 

zpestřily večery. Někteří by si přáli mít více volného času, ale i tak to 

bylo vše vynikající. Jak jeden žák řekl: „Všechno bylo fajn, a klidně 

bych jel znovu.“ Pobyt na horách tedy dopadl na výbornou a přinesl 

nám spoustu krásných zážitků, které si budeme dlouho pamatovat. 
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LYŽAŘSKÝ KURZ 8.A 

Týden před jarními prázdninami se uskutečnil tradiční pobyt na horách 

pro žáky osmé třídy. Tentokrát, stejně jako jejich spolužáci z 8.B,  

vyrazila i třída 8.A. 

Když jsme se dozvěděli termín pobytu, mezi některými žáky se  

objevily určité obavy ohledně stavu sněhu. Březen přece jen není úplně 

ideálním měsícem pro lyžování, a navíc jít do Jizerských hor na konci 

zimy už chce trochu odvahy. Naštěstí nám počasí vyšlo skvěle! Sněhu 

na sjezdovkách bylo dostatek a každý den jsme se mohli těšit na zmrzlý 

manšestr, což znamenalo skvělé podmínky pro lyžování. Počasí bylo 

po celý týden naprosto jasné a slunečné, což ještě přidalo na zážitku. 

Teploty byly ideální, takže nám při lyžování vůbec nebyla zima, což 

udělalo celý pobyt mnohem příjemnější. 

V průběhu týdne jsme stihli všechny naplánované aktivity. Všichni se 

zlepšili ve svých lyžařských dovednostech a někteří se dostali až na 

úroveň, že si troufli na náročnější sjezdovky. Využili jsme celkem tři 

lyžařské areály, což nám umožnilo si vyzkoušet různé terény  

a sjezdovky. Kromě lyžování jsme se také vydali na procházku po  

okolí, abychom si užili krásné jarní počasí a okolní přírodu.  

Nezapomněli jsme ani na zábavu mimo sjezdovky, když jsme si zahráli 

bowling v místní herně, což bylo super zpestření pobytu. 
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Každý večer jsme trávili společně čas při různých aktivitách, které byly 

zaměřeny nejen na zábavu, ale i na bezpečnost a horskou tematiku. 

Součástí našeho programu byla i přednáška o bezpečnosti na horách  

a činnosti horské služby, což nám pomohlo lépe pochopit, jak se  

správně chovat v zimních horách. 

Celkově byl pobyt skvělém zážitkem pro všechny zúčastněné. Všichni 

se vrátili s pozitivními dojmy a někteří byli dokonce nadšení z toho,  

jak se zlepšili v lyžování, jaké dobrodružství zažili a jaké nové zážitky 

si odnesli. Myslím, že každý z nás má na tento týden spoustu krásných 

vzpomínek a pokud by byla příležitost, rozhodně bychom jeli znovu. 
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10 PRVNÍCH JARNÍCH BYLIN 

Nenechte si ujít první léčivé rostliny, které v dubnu už směle vykukují 

na svět. Sluneční paprsky budou postupně nad zem vytahovat čím dál 

více bylin, a to znamená jediné: začíná další bylinková sezóna! Pojďme 

si povědět, které léčivky sbíráme na jejím začátku, s čím pomáhají, jak 

je poznat, nasbírat, nasušit a použít. Čas výskytu jednotlivých bylin se 

každý rok mírně liší v závislosti na teplotě a množství vláhy. Pravidla 

ke správnému sběru jsou ale vždy stejná:  

• sbíráme jen v čistém prostředí 

• nebereme víc, než je nutné (nejlépe jen pro vlastní potřebu na dobu 

jednoho roku - příští jaro nám příroda nadělí bylinky nové) 

• sbíráme za sucha, ne při dešti ani po dešti, ideální je teplý,  

slunečný den  

• pokud možno neoplachujeme (kdybychom si nebyli jistí čistotou, 

raději nesbíráme) 

• užíváme čerstvé a co nevyužijeme v den sběru, to dáme sušit  

• sušíme nasekané nadrobno, rozložené v tenkých vrstvách na  

plátně, pečícím nebo jiném nepotištěném papíře 

• pro většinu bylinek je dobré vybrat na sušení vzdušné, teplé  

prostory ve stínu (výjimkou je například divizna, které  

prospívá sušení na slunci) 

• sušíme-li v troubě, nastavíme teplotu na 35 stupňů, při vyšší už by 

mohlo dojít ke snížení množství účinných látek  

• bylinky s delší natí můžeme také sušit zavěšené ve svazku 
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Podběl lékařský  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Česnek medvědí 

Podbělový 

med a sirup 

Kašel, podpůr-

ný lék při cuk-

rovce, ekzémy 

Pesto, tinktura, špenát, 
polévka, máslo… 

Co to vlastně 
ten medvědí česnek je? 

Jak už bylo zmíněno, je to 
bylinka, dokonce je to jed-
na z prvních, ba dokonce 

možná první jarní bylinka, 
která vyrůstá na širokých 

pláních poblíž lesů a někdy 

také přímo v lesích. 
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MASOPUST 

 

Co je to masopust: 

Masopust je tradiční český svátek, který má kořeny hluboko v historii  

a byl součástí životního cyklu našich předků již od středověku. Tento 

veselý a barevný svátek je plný tanců, masek, hudby, karnevalových 

oslav a v neposlední řadě i spousty jídla a pití. Masopust je vlastně  

obdobím, kdy se slaví radosti a tělesné požitky před příchodem postní 

doby, kdy se lidé odříkávají a věnují se duchovním a tělesným očistám. 

Celkovým cílem masopustu je tedy oslava života a přírody v jejich plné 

síle, před obdobím střídmosti a odříkání během postu. 

Masopustní oslavy trvají několik týdnů a jejich vrchol přichází několik 

dní před Popeleční středou, která znamená začátek postní doby.  

Nejčastěji se masopustní slavnosti konají mezi lednem a únorem,  

ale konkrétní datum závisí na pohyblivém datu Velikonoc. V průběhu 

masopustu se konají různé průvody, plesy, taneční zábavy a slavnosti, 

které jsou často doprovázeny veselými maskami, hudbou a zpěvem. 

Tyto oslavy mají kořeny v lidových tradicích, které jsou dodnes živé, 

zejména na venkově, kde se udržují různé regionální zvyky  

a obchůzky, jež jsou nezbytnou součástí každoročních oslav. 
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Jedním z hlavních rysů masopustních oslav jsou tradiční masky, které 

představují různé postavy spojené s přechodem mezi zimou a jarem. 

Některé masky jsou veselé, jiné zase mají za úkol vyděsit a vyplašit zlé 

duchy, což je součástí lidového přesvědčení, že s příchodem jara je  

třeba vyhnat vše, co je negativní a zlé, aby nová sezóna mohla začít  

v čistotě a svěžesti. 

 

V masopustu jsou důležité masky a nejdůležitější masky na masopustu 

jsou Medvěd, starý muž a Maškary. 

 

Jakub Viola 
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VELIKONOCE 

Velikonoce jsou jedním z nejdůležitějších svátků v křesťanském  

kalendáři, oslavující vzkříšení Ježíše Krista (neboli Ježíška). Tento  

svátek však nese i silné tradice, které se v různých zemích projevují 

různými zvyky a tradicemi. V České republice jsou Velikonoce  

obdobím plným veselí, barev, jarního života a setkávání s rodinou  

a přáteli. 

Velikonoční pondělí a tradice pomlázky 

V Česku je Velikonoční pondělí spojeno s oblíbeným zvykem  

pomlázky, kdy chlapci vyrážejí do vesnic a měst, aby "vykoledovali" 

dívky. Pomlázky, spletené z vrbových proutků, slouží nejen jako  

symbol jarního probuzení, ale i jako znamení zdraví a vitality pro  

nadcházející rok. Dívky na oplátku dávají chlapcům barevná vajíčka 

nebo drobné dárky. 

Jedním z nejznámějších symbolů Velikonoc jsou barevná vajíčka.  

Barvení vajíček má dlouhou tradici a v minulosti bylo spojováno  

s oslavou jara. Každá barva vajíčka má svůj vlastní význam, například 

červená symbolizuje život, modrá klid a zelená zdraví. V současnosti 

jsou v obchodech k dostání nejen tradiční malovaná vajíčka,  

ale i moderní varianty, které si můžete ozdobit sami podle vlastní  

fantazie. 
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Velikonoce jsou také časem, kdy se rodiny scházejí u slavnostních 

obědů. Mezi tradiční velikonoční jídla patří beránek, který  

symbolizuje Ježíše Krista jako "Beránka Božího", a různé sladkosti, 

jako jsou mazanec nebo velikonoční koláče. Tyto jídla se často  

podávají při rodinných setkáních, která jsou plná smíchu a vzájemné 

pohody. 

 

Tak co kolik si toho vykoleduješ ty? 

 

Těšíš se na Velikonoce? 

 

Co by sis chtěl vykoledovat? 

 

S kým půjdeš koledovat? 

 

Ke komu už víš že půjdeš koledovat? 
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TUTANCHAMON 

 

6.B a 6.C jeli na exkurzi na Tutanchamona v Praze. Při vstupu na  

exkurzi jsme dostali malé zvukové ovladače, které popisovali danou 

věc. Potkali jsme Tutanchamonovu bohatě ozdobenou rakev,  

Tutanchamonovu pohřební místnost atd…. 

Po prohlídce jsme se přesunuli do místnosti Imerzivní expozice zvaná 

faraonova cesta do zasvěcení. Po ukončení pořadu jsme šli, dál kde 

byly egyptské suvenýry. Po odchodu z místnosti pro suvenýry jsme 

pokračovali do malé kavárničky a setkali se s virtuální realitou.  

Po ukončení celé exkurze jsme se vrátili do autobusu a jeli jsme  

domů. 

Adéla Duchková, 6.C 
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VÝLET DO PLZNĚ 7.A a 7.B 

 

Dne 7. 4. se 7. třidy vydaly na výlet do Plzně. Žáci vyrazili už  

v 7 ráno a v Plzni byli v 9:30 a ještě měli hodinu do prohlídky 

v pivovaru tak si zašli do obchodu se suvenýry a tam si něco kupili. 

Pak už se šlo na prohlídku. Na prohlídce se toho dozvěděli hodně  

o tom, jak se vaří pivo a jak pivovar funguje. Po prohlídce si dali  

rozchod na 2 hodiny v centru kde každý šel kam chtěl — mekáč,  

restaurace, obchodní centrum, fotbalový stadion atd. Pak už se jelo 

domu, kde ta cesta byla o trochu delší kvůli kolonám v Praze. Všem 

se výlet líbil (snad). 



 

18 

DEN BEZ TAŠEK 

 

Naše Dvojka měla v úterý 1. dubna Den bez tašek. Tedy den, kdy  

si žáci můžou donést věci do školy jinak než v klasickém batohu. Tato 

akce nebyla povinná, ale zapojili se do ní žáci, kteří ukázali svou  

kreativitu a smysl pro humor. Co všechno se objevilo místo batohu? 

Někdo si přinesl sušák na prádlo a k vidění byl i velký kufr.  

Nechyběly ani vtipné nápady, jako třeba popelnice, polštář, dětská  

tatra nebo nákupní vozík. I když to byl den plný smíchu  

a překvapivých nápadů, výuka probíhala normálně podle rozvrhu.  

Celý den panovala skvělá nálada a učitelé jen občas nevěřícně kroutili 

hlavou nad tím, čeho všeho jsou žáci schopni vymyslet. 
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CHLAPCI NA BASKETBALE 
ANEB BRALI JSME BRONZ 

 
Basketbalový turnaj – bronz pro naši školu 

V úterý 15. dubna se náš tým zúčastnil okresního kola v basketbalu, 

které pořádala 9. ZŠ v Mladé Boleslavi. Turnaje se zúčastnilo pět škol 

a hrálo se systémem každý s každým. Vítěz postupoval do krajského 

kola. Naši chlapci začali vyrovnaným utkáním s 8. ZŠ, které skončilo 

remízou a rozhodovalo se až v prodloužení – tam bohužel padl jediný 

koš od soupeře. Ve druhém zápase jsme porazili 3. ZŠ a po prohře  

s velmi silnou 7. ZŠ nás čekalo poslední utkání proti domácí 9. ZŠ. 

V tom jsme potvrdili dobrou formu a díky vítězství jsme obsadili  

celkové třetí místo. 

Výsledky: 

 2.ZŠ : 8.ZŠ - 8:10 
 2.ZŠ : 3.ZŠ - 14:4 
 2.ZŠ : 7.ZŠ - 11:25 
 2.ZŠ : 9.ZŠ - 10:5 
 

Na turnaji nás reprezentovali: Oyun-Erdene O.-E., Kolář J., Trejtnar 
J., Bulis D., Halamíček A., Bouček J., Hladík F., Chromý M. 
 
Děkujeme všem hráčům za skvělý výkon, sportovní nasazení  
a vzornou reprezentaci školy! 
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H E Z K É   P R Á Z D N I N Y 


